

春天的樱花像漫天的红云,遮蔽了半边天空;秋天的桂花像一只只可爱的金蝴蝶,从树上悄然而下;冬天的梅花清香四溢,给寒冷的冬天带来一片生机!神奇的碰碰香用手一碰,就会散发出一阵阵清香;坚强的铁树要等待很多年才会开花……植物世界同人类世界一样,也是千姿百态、无奇不有的,有的只在特定的季节绽放,有的一年四季都给我们带来美的享受。

| 植物园赏樱花

镇海区实验小学309班 张奇(证号1014277)

周五放学回家,我央求妈妈周六带我去赏樱花。爸爸听到我的提议,也表示支持,说:"明天上午我们一家人去植物园赏樱花!"

周六一大早,我便从床上蹿了起来。吃完早餐, 我们带上一些点心和矿泉水便直奔植物园。

一路上,我像只出笼的小鹿,蹦蹦跳跳地走在爸爸妈妈的前面。来到樱花园,我的眼前一亮——哇!那一树树的繁花竟像漫天的红云,遮蔽了半边天空。一朵朵、一簇簇的,层层叠叠,真像一幅奇美的锦绣。一阵微风吹过,那沁人心脾的幽香扑面而来。妈妈连忙拿出相机,把精美的瞬间捕捉下来。

我走到一株小小的樱树下,看着那簇簇红霞,不禁出了神。它虽然看着那么细小,但开出的花一点也不逊于那些高大的樱树。我围着它转了一圈又一圈,突然想起唐朝大诗人白居易的两句诗——"小园新种红樱树,闲绕花行便当游。"我今天也体会到了当年大诗人的诗境了,真是百闻不如一见啊!

回家的路上,我跟爸爸和妈妈分享了自己赏樱的 收获,他们都夸我是个懂得花语的"小花痴"呢!

| 灯笼花|

宁波大榭开发区第二小学303班戴昊哲(证号1011435) 指导老师 鲍君娜

秋天的时候,妈妈把一支细细的树枝插在花盆里,树枝大概二十厘米长,长了三个枝丫,枝丫上长着心形的嫩绿色的叶子,叶子的边缘是锯齿状的。"这是什么呀?"我好奇地问道。妈妈说:"这是蔓性风铃花,也叫灯笼花,它的花像灯笼一样,非常好看。""我还没见过像灯笼一样的花呢,真希望它早点开花。"我兴奋地说。

我经常去看它,看着灯笼花的枝条慢慢地长长,长出许多新的叶子。我盼望着它早点开花。一天,我发现灯笼花的枝条上长出了几个小花苞,绿绿的、小小的,像一颗颗绿宝石。小花苞渐渐地由绿色变成了粉红色,又变成了大红色。

几天后,灯笼花终于开了,它的样子真的很像一只小灯笼。五片花瓣紧紧地围在一起,形成灯笼的样子。它的花蕊是棕色的,长长的,像灯笼上的须子一样。一阵风吹过,小灯笼摇摇晃晃,好像在告诉我:"我开花了!我开花了!"

妈妈告诉我,灯笼花一年四季都可以开花,等它再长长一点,我们给它搭个架子,它就会慢慢地爬满架子。我期待来年能看到满架子的灯笼花在风中摇晃,那一定是一幅很美丽的画。

奶奶家的大铁树

北仑区小港中心学校208班 陈逸洋(证号1012111)

我的奶奶家有两棵大铁树,它们好像两个健壮的卫士,在院子里站岗。

铁树的树干是棕色的,上面布满了尖刺。它的树叶和其他树的叶子完全不一样,叶子的顶端尖尖的,远远看去,好像一排排绿色的鱼骨头,整体看上去又像盛开的烟花。

你别看它这么结实、这么威武,叶子刚长出来时却是软软的。今年春天,我很幸运地看到铁树开花了,一棵是玉米形状,另一棵是黄色带刺的球形。我这才知道,第一棵是雄性,第二棵是雌性的。

铁树开花要等好多年,我要向它学习,耐心地做一件事

绿萬

镇海区艺术实验小学303班 徐承豪(证号1001825) 指导老师 颜云

在我家客厅里,摆放着一盆绿萝。在妈妈的 精心照料下,绿萝长得郁郁葱葱,生机盎然。

远远望去,绿萝的叶子密密麻麻堆积在一起,像一个小屋子。垂下来的长长的藤蔓仿佛从屋顶上搭下来的梯子,乍一看,又像一道绿色的瀑布倾泻而下。每当我放学回家看到它时,总有一种心旷神怡的感觉。

走近细看,绿萝的叶子大小不一。大的就像 我们的手掌,小的叶子尖尖的,就像可爱的猫耳朵。它们的颜色也不尽相同。有的淡绿,有的深 绿,有的绿中带黄。哪怕同一片叶子,绿的颜色 也不一样,叶子的表面深一点,背面浅一点,真 的好神奇!叶子的形态也不尽相同,有的昂首挺 胸,像一位士兵保卫着自己的家园;有的躲在中 间,像一个害羞的小姑娘;有的蜷缩在一起,像 刚出生的毛毛虫。

绿萝的生命极其顽强,不管是水养,还是土养,它都可以蓬勃生长。绿萝不仅可以装饰房间,还能净化空气,它默默奉献着自己,给我们家创造了一个绿色、清新的生活环境!

"梅"丽海城路

宁波大榭开发区第二小学303班 胡若涵(证号1011428) 指导老师 鲍君娜

一天,天气晴朗,太阳公公笑呵呵地把阳光 洒向每一个角落。吃过午饭,我和爸爸来到海城 路散步。

我们悠闲地走在海城路上,突然一排梅花树映入眼帘。放眼望去,树上开满了梅花,那朵朵梅花红的似火,粉的似霞,白的似雪,五光十色,绚丽多彩,让人目不暇接。我兴奋地跑了过去,对爸爸说:"我们每天上学放学都从这里路过,为什么我都没发现路边还有这么美丽的一道风景呢?"爸爸笑着说:"那是因为你平时都不在意它们的存在,缺少了一双发现美的眼睛。"

走近观看,我发现梅花形态各异,有的花瓣全部展开了,露出又细又长的黄色花蕊,像亭亭玉立的少女在风中翩翩起舞;有的只展开一两片花瓣,好像害羞的小姑娘,遮住了半边脸蛋;有的还是花骨朵,好像在储存能量准备绽放。

站在梅花树下,密密麻麻的花朵把细长的枝条包围了,一团团、一簇簇地开在枝头上,你挤我拥,干姿百态。它们有的懒洋洋地平躺着;有的在翘首期盼;有的则三五成群地聚在一起,好像在窃窃私语;还有的却孤零零地散落在枝头,独自开放。一群勤劳的小蜜蜂在花丛中扇动着金色的翅膀,不停地从一朵花飞向另一朵花,钻进花朵里贪婪地吮吸着花粉。

这儿真是梅花的天下,我忍不住让爸爸拿出手机为它们拍照,跟它们合影,让它的美丽留在我心中。正在我们专注拍照的时候,一阵微风吹来,让人心旷神怡的香气扑鼻而来,我不由得想起了王安石的《梅花》:墙角数枝梅,凌寒独自开。遥知不是雪,为有暗香来。这首诗不正是赞扬了梅花的高尚品质和顽强的生命力吗?

我爱梅花。它默默地奉献着自己的美丽,从 不与百花争宠,在北风凛冽中吐露芬芳,把寒冷 的冬天点缀得美丽动人。



可爱小熊

海曙区高桥镇何家小学102班 牛宁(证号1007430) 指导老师 蒋波娜



我爱劳动

北仑区岷山学校311班 赵奕宁(证号1006276) 指导老师 赵怡

碰碰香

海曙区高桥镇中心小学309班 刘子辰(证号1006857) 指导老师 徐红

我家有很多植物,有文竹、长寿花、发财树、碰碰香……其中我最喜欢的是碰碰香。

它的叶子是椭圆形的,仔细瞧,边缘是锯齿状的,表面长着一层细细的绒毛,颜色嫩绿嫩绿的,非常可爱。远远望去,碰碰香像一盆绿宝石,美丽极了。

我用手轻轻一碰,碰碰香就会散发出一阵阵清香,闻一下手,上面残留着淡淡的清香。它不仅可以散发清香,而且还可以净化空气,对人们的身体很有好处。夏天如果被蚊子咬了,摘一片碰碰香的叶子擦敷伤口,可以消肿止痒。

碰碰香的用处可真大呀!我喜欢碰碰香。

桂芯

海曙区横街镇中心小学301班 方若雅(证号1007800) 指导老师 虞婷婷

秋天,那金黄的桂花开放了。

桂花沒有玫瑰花的浪漫,沒有郁金香的 热情,沒有小雏菊的清新。可是,它有着自己 独特的芳香,有着别致的外衣,有着米粒般的 身材!你看!它宛如一只只可爱的金蝴蝶,正 从树上悄然而下,铺上满地的金黄。

我走在乡间的小路上,感受着它的香味儿。我一步一步小心地走着,一朵一朵仔细地数着。我穿着一双白色的帆布鞋。你瞧,这多像两只洁白的鸟儿,在秋天金黄的林荫道上,欢快地蹦跳着、欢呼着……

要不是怕上学迟到,我会走得很慢很慢!

梅花

海曙区古林镇中心小学306班 靳辰希(证号1010714) 指导老师 周洁

它是冬天的小精灵,又是春天的信使。它不与其他花争艳,而在寒冬怒放,它就是我最喜欢的植物——梅花。

寒冬腊月,梅花开放了。有的含苞待放,像是羞答答的小姑娘;有的刚刚绽放,黄黄的花蕊探出了小脑袋,随风舞动着。它们有的三五成群,你挨着我,我挤着你,说着悄悄话;有的尽情怒放,好似小姑娘的裙摆;还有的独居一处,犹如孤傲的女王……

梅花不仅姿态优美,而且色彩很鲜艳。花的颜色很多,粉的似霞,红的像火,黄的赛金,白的如雪。其中红梅最是美丽,在孤寂的冬天显得格外引人注目。朵朵梅花清香四溢,让人心旷神怡,给寒冷的冬天带来一片生机!

我喜欢梅花,喜欢它"凌寒独自开"的品质和坚强不屈的精神!